

# BAJAI ÚJSÁG

Alföldi újság a Magyarországi  
 Pártok, Werbarmaty Mihály-utca 4.  
 Telefonszám: 45.

Felelős szerkesztő:  
 VITAZ BEHÉRVÁRY DEZSŐ.

Előfizetés egy hónapra 30000 K.  
 Egyes példányszám ára 1500 K.  
 Megjelenik hétköznaponként délelőtt 12 órakor.

## Súlyos baleset a Nemzeti Bank építkezésén. Leesett a tetőről egy cserepező és összezúzta magát. Az a kóhól sodorta le a tetőről Kubatov Antalt.

Hétfőn délelőtt 11 órakor nagy erővel berúgó a Nemzeti Bank építkezésén lévő palotáján. A mentőkocsik, hatósági közegek, orvos a helyszínen balesetre engedték következtetni a tömeghez csatlakozó érkezőket. Az álláson látjuk rendelkezni Spitznágel János műépítész. A lejárón hordágyon a mentők egy embert szállítanak ovatosan le a mentőkocsikhoz; be teszik és máris viszik a sérültet a kórházba. A helyszínre érkező munkatársunk információt kért Paczel István munkavezetőtől az esetre vonatkozóan. Elbeszélése szerint Kubatov Antal cserepező mesternek reggel 6 órakor kellett volna már elkezdni a munkáját. Kubatov 9 órakor érkezett még teljesen illuminált állapotban. Paczel munkavezető figyelmeztette őt, hogy ne menjen fel a

tetőre, mert a hirtelen lejtésű tetőről egész bizonyosan leesik ittás állapotában.

Kubatov nem figyelte a szóra és nagy cihelődést neki látott munkájának. Testvére szintén vele dolgozott és vgyázott az ittás bátyjára. Azonban az egy (váltan pillanatban a tetőre tűző perzselő napsütéstől rosszul lett, megszállt és guruiva a tetőn az udvari részen alant levő állásra esett mint egy 3 méter 40 cm. magasságból és összezúzta magát.

Paczel munkavezető szerint az állást, hol Kubatov lezuhant, már bontani kezdtek. I... valamivel későbbben történik a baleset, így Kubatov az udvar k... vezetére zuhan és halálra zuzza magát.

Az al... ezen áldozatát a mentők a kórházba szállították.

megkötésével nem sokat törődött az illetékes orosz tiszteletesség. Ide oda csuszáltak a sárparók a vonatok alatt egy egy hajóttabb forgalmnál.

A szovjet az egyes utvonalaikon megteremtette a rendet, de csak külsőleg. A látszólagos rend és a tu hajtott teljesítmény természetes így bosszúja meg magát. Oroszországból a közel trultban érkezett hadifogoly elbeszélése szerint naponta 2—3 vasuti szerencsétlenség történik Oroszországban.

## A bajai állami közalkalmazottakat a III. lakbérosztályba sorozták.

Baja, jul. 28 — Illetékes helyről értesülünk, hogy a bajai állami közalkalmazottak régi vágya és törekvése végre teljesedésbe ment: az V lakbérosztályból a III. lakbérosztályba sorozták őket.

A III. lakbérosztályba való sorozás bizonyosnak vehető, de az még nem ismeretes, hogy az új lakbérosztály érvényessége most augusztus 1 től számítódik e vagy november 1 től.

Ez az eredmény a Bajai Újság erőteljes akciójának is sikere, mert mint ismeretes, lapunk ezt a kérdést állandóan felszínen tartotta, sőt részben kezdeményezte.

## Hlinka áll a tót katolikusok élére.

Felvidéki hírek szerint Hlinka András a felvidéki katolikus tót-ság élére áll, mert a cseh kormány által odaállított kanonok legkeveset beth sem törődik a tót katolikusok ügyeivel. Jeszlička Ferenc dr. a tót néppárt egyik vezéralakja Hlinkához intézett levelében írja: Neked barrikádokon a helyed és nem a kolostorban.

## Kereskedelmi iskolánk.

Baja város kereskedelmi életének egyik kiválóságát kapjuk az alábbi cikket, mely a bajai kereskedő-világ ama törekvését fejezi ki, hogy a felső kereskedelmi iskola végre megnyugtató e helyezést nyerjen. A kérdés maga többféle terv útközpontjában áll, azért, — hisszük — hogy között cikk esetleges további hozzászólásokkal egyetemben a probléma legpraktikusabb megoldását elő fogja segíteni.

A vakáció közepén szemlét tartunk az iskola épületében és tapasztaljuk, hogy a szünet halotti csendjét még mindig nem zavarja meg a tatarozást végezni hivatott mesterek szokásos zaja?

Mi, akik Bajának ezen iskolájában az elszakított terület (Bácska és Bánát) négy kereskedelmi iskolájának u. m. újvidéki, zombori, szabadkai és nagybecskerekai iskoláknak a megmaradt területen egyesített kegyeletes utódiskoláját látjuk — bizalommal bár a városi tanács jóakaratu intézkedése iránt — de féltékenykedve a más középiskolák iránt, elérkezettnek látjuk az időt, hogy az ismét 2 osztálylyal bővülő kereskedelmi iskolánk megfelelő elhelyezését szóvá tegyük.

A városi tanonc iskola fentartás nélkül átadta az államnak kizárólag kereskedelmi iskola céljaira s így ott úgy a fiu, mint a női kereskedelmi iskola — egyelőre megfelelő — elhelyezést nyer-ne? Sajnos az élet minden cselekvésének meg van a maga útköz-pontja, úgy itt sem vagyunk attól mentesek?

Mint hogy a harmadik évfolyam részére 2 új tanterem és az áruismeretek szertárának egy harmadik teremre van szüksége, kicsinek bizonyult az iskola épülete azáltal, hogy ezen kombinált helyiségeket a város a tanonciskola igazgatójának magánlakásul en-

## Naponta több száz ember esik áldozatul vasuti szerencsétlenségeknek Szovjetországban.

A helyreállított forgalom napi 3—4 vasuti szerencsétlenséggel. — Homokra épített vasuti pályatest — Egy oroszországi hadifogoly elbeszélése.

Szovjetország ma a vasuti szerencsétlenségek hazája. Nem mulik el nap anélkül, hogy az ország különböző részeiből vasuti szerencsétlenségeket ne jelentenek. Különösen gyakoriak ezek a szerencsétlenségek Szentpétervár—Jekaterinturg közötti vonalon, valamint a transzibériai vonal kritikussabb részein. És ezek a vasuti szerencsétlenségek olyan nagy mérvűek, hogy naponta több száz ember esik áldozatul.

Informátorunk szerint ezen szerencsétlenségek oka az, hogy a szovjet a vonatoknál a leggyor-

sabb menetet rendelte el. És tette ezt azért, hogy a külföldnek megmutassa, hogy az orosz vasutakat a tanács rendbehozatta, azok a rendes békebeli forgalmat a rendes békebeli flottsággal tudják lebonyolítani. A vonatok ennek következtében örületes gyorsasággal száguldanak, hogy a rendes idejüket megfuthassák. A vasuti pályatestek pedig nincsenek a béke nyón rendbentartva. Munkatársunk látott egyes oroszországi pályaudvarokat, hol az egész pályatest futóhomokra volt építve és alatta a homok némi nemű

## Saison-cikkek nagy kiárusítása!

Szandálok, fehércipők mélyen leszállított áron.  
**KATTABINKA JÓZSEF és FIA**  
 cipőruházában. Telefonszám: 206.



# LÁZÁR SÁMUEL VÖRÖSMARTY-UCCA 8. (Központival szemben.)

## OPTIKA

szemüvegek, csiptetők eredeti (védjegyes) Zeiss és Meniscus lencsékkel. Receptmunkák s javítások gyorsan, pontosan s olcsón készülnek. —: —:

## FÉNYKÉPÉSZETI

cikkek és készülékek nagy raktára, szakfényképezésnek külön nagybani osztály. Gyári árból nagy árengedelmény.

## SPORTSZEREK

footballok, football cipők, vívófelszerelések, raketek, tennise labdák, boxfelszerelések stb. A világhírű Liga Serum készítmények délmagyarországi egyed-árúsítása. —: —:

## RÁDIÓ KÉSZÜLÉKEK

s alkatrészek, villamossági anyagok, erős és gyengeáramu szerelések legolcsóbb napi áron.

Betegápolási cikkek, gummiárak, kötszerek, „Tetra“ Hygienikus babakelengyék nagyválasztékban. Szabadalmazott „Compress haskötők“ mérték után készülnek.

gedte át. Ennek a problémának megoldása foglalkoztatja jelenleg az érdekelt szaköröket.

Sorainkkal a közönség megnyugtatását célozzuk, nehogy a szájon levő kósza hírekkel félrevezetve legyen? Ugy a városi tanács, mint pedig az iskola iránt melegen érdeklődő nagy közönség és szaktestületek, a legnagyobb odaadással dolgoznak a kereskedelmi iskola alkalmas elhelyezésén és remélik, hogy az már rövidesen megtörténik! Tévedések elkerülése végett közöljük, hogy minden tárgyalás a tanonc iskola igazgatójának bevonásával történik s így teljes sima elintézés remélhető.

Nem jöhet tehát annyira az iskola elhelyezésének amai nehézsége, hogy a virágzó női iskolát meg kelljen szüntetni? A női kereskedelmi iskola az egyedüli női középiskola városunkban és a nagy környéken, tehát fontos feladatát és nélkülözhetetlenségét már ezen tény igazolja. *Leány gyermekeink magasabb kiképzése fontos társadalmi és nemzeti feladat, amit elejteni bűn lenne önmagunk ellen? Egy kereskedelmi iskolát végzett nővel bárki a középiskolai képesítésű feleséget kap, aki ugy iparos, kereskedő vagy bármily tisztviselő és gazda oldala mellett nem csak mint hitvestárs, hanem mint szakavatott munkatárs mindenkor és mindenben megállya a helyét. Hányszor kellene a férfiaknak megbízható munkatárs, oly ügyekben amikor fizetett alkalmazottakkal nem végezhető el lévén fontos és bizalmas természetű ügy, amit ilyen esetekben a képzett asszony megnyugvással intézhet.*

Egy képzett, (különösen még szakképzett) asszony sok gondot tud levenni a napi kenyér megkeresésével fáradozó férfi vállairól. Tanácsadó tud lenni minden bajban — ilyenkor tűnik ki igazán a művelt lelkű nő igazi értéke. Megfizethetetlen kincs a női szellemi tőke nemcsak a jelen részére, hanem a jövő nemzedék képzésénél az igazi alapkö szilárd pilléreit alkotja. Baja város és kör-

nyékének több mint száz leánygyermeké csügg érdeklődéssel a női kereskedelmi iskola sorsa fölött és várja az elhelyezés kedvező megoldását.

Tudunkkal a miniszterium követeli a tanonciskola egész épületének fentartás nélküli átadását, amire különben is a város szerződésileg kötelezve van, s így napok kérdése lehet a rendelet végrehajtása és a kereskedelmi iskola elhelyezése. Ez által a gordiusi csomó ketté vágódik és az iskolaelhelyezés halad előre.

Egyébként a város egy érdekében gazdag polgárát méltóan jutalmazná, ha a tanonciskola igazgatójának megfelelő családi házat juttatna, ami ma már alig kerülne 50 millió koronánál többbe, mely összeget a tervezett toldalék épület felesleges költségeinek megtakarítása fedezné.

Megnyugvással mondhatjuk tehát minden érdeklődőnek, hogy a harmadik évfolyam ugy a fiu, mint a női iskolában elhelyezést nyer s így szeptemberben 6 osztály kezd meg működését.

Mint hogy az összes osztályokra előírt minimális létszám jóval felülbe van töltve, különösen mindkét első évfolyamba beiratkozni szándékozó tanulóknak ajánlatos a sürgős jelentkezés és előjegyzésbe vétel, mivel a tantermek szűk volta miatt a felvételek korlátolt számhoz vannak kötve s így ezen helyek a jelentkezések sorrendjében töltetnek be.

Végül annyit tudunk meg, hogy illetékes körök komolyan foglalkoznak a vidéki tanulók internátusának kérdésével, ami ugy a fiu, mint a leány tanulók elhelyezésére üdvös lenne?

**Sok sikert kívánunk!**

Az egri Move választmánya értesítette a magyar uszósövetség, hogy nem hajlandó dr. Donáth Leó vezetésével a magdeburgi versenyre menni. Az uszósövetség elhatározta, hogy kizárja az egri Movét a szövetségből, ha nem az uszósövetség határozatai szerint jár el.

## Mária Bianco Lanzi hangversenye.

Egyéniség, eredetien gazdag érzésvilág, ez Mária Lanzi Bianco. Eredetiség, finomság és kellem, fejlett, modernül képzett, minden nehézséget legyőző technikai tudás pedig a művészet. — Vártuk ezt a művésznőt Bajára. Alápos jó híre előtte járt és minden érdeklődésünket, bizalmunkat felkelte. S amit vártunk megkaptuk.

Műsora azonos volt eddigi olaszországi koncertjeinek műsorával, azonos a Sala Sgambattiban Rómában adott híres koncertjének műsorával, mellyel a fényes olasz publikumot elbűvölte.

A művésznő I. S. Bach: „Concerto in stile italiano“ c. zene-történeti multu concert darabbal kezdte meg estjét. Ugy ebben, valamint D. Scarlatti 2. sonátájában megkapott minden hallgatót briliáns technikája és előkelően művészi billentése. M. A. Rossi: „Andante et allegro“ját művészi képességeinek teljes kibontakozásával, mesterien oldotta meg. Érdekes, kedves jelenség volt ez a szerény olasz művésznő, midőn önmagához kezdett melegezni. A művészi extázis ott égett egész alakján, villogó szemében és ez az extázis átterjedt hallgatóságára, mely elbűvölve hallgatta. Művészetének kedvessége, finomsága Rameau: „Rigaudon et Musette“, en Rondeau“-jában érte el tetőfokát. Színes, francia könnyedségű műve ez Rameaunak, melyet a művésznő elragadó módon a legteljesebb eredetiséggel interpretált. A Sacchini: „Gavotte“-ja, valamint Schumann és Brahms ismert hangverseny darabjait szintén zajos sikerrel, teljesen egyéni megéléssel játszotta.

Különös eredetiségű Mária Bianco Lanzi-nak Chopin interpretálása. Gazdag érzés világát értékesítette a balladában, az előadott legnehezebb Chopin valzerben és a Polonaise A durban pedig minden nehézséget megoldó technikájával, a Chopin könnyedséget teljesen kidomborítva brillirozott.

Műsorának ünnepi száma Francis Poulens: „Mouvements perpetuels“-je volt. A fiatal francia tehetséget ezen darabja útján Mária Bianco Lanzi ismertette egész Olaszországban. Modern színek, modern finomságu hangulatok összessége ez a darab, mely azonban messze mögötte áll a magyar modern kompozícióknak. Meglepően kedves modorban játszotta a művésznő Bartók Béla 2. dalát.

Mária Bianco Lanzi-nak hálás Baja zenekedvelő közönsége, mert egy magasan művészi, kedves emlékü hangversenyesét a legnagyobb művészi élményekkel halmozta el

Gárdonyi.

## Jókai centennárium és a felszabadulása együtt lesz az idén Baján.

Széleskörű előkészületeket tesz a város és társadalma a felszabadulás és kapcsolatosan a Jókai centennárium megünneplésére.

A felszabadulás előestéjén fáklyás és zenés takarodó, térzene és nagy kivilágítás lesz, majd a toronyból a megszokott tárogató. A felszabadulás napján Jókai-élművek előadásával adózik a város a nagy magyar regényírónak.

## Zürichi jegyzés.

(1925. július 28. délelőtti.)  
Zürichben 100 magyar koronaért 0.0072:55 svájci frankot fizettek.  
**A Magyar Nemzeti Bank**  
hivatalos árfolyamai július 28. délelőtti.

Egy darab	Eladás   Vétel	
	magyar korona	
Dollár	70980	71410
Dinár	1252	1260
Szokol	2105	2117
Lei	355	357
Német márka*	16915	17015
Lira	2621	2637
Angol font	845.000	847.000
Oszl. korona	9990	10050
Svájci frank	18793	18873
Lengyel márka	—	—
Hollandi forint	28535	28705
Francia frank	3359	3379
Napoleon ar.	—	—

\*A jegyzés egybillió papírmárkára vonatkozik.

## Budapesti terménytőzsde:

(1925. július 28. délelőtti.)

Buza	370.000—382.500
Rozs	315.000—317.000
Árpa	375.000—380.000
Zab	435.000—450.000
Tengeri	270.500—275.000
Korpa	250.500—255.000

## A Máv. menetjegyiroda

bajai fiókja

a Bajai Takarékpénztár

üzlethelyiségében 1925. július 28. án kezd meg működését. A menetjegyiroda a minden irányban bel- és külföldre érvényes vasuti jegyek kiszolgáltatásán kívül az utlevelek vizummal leendő ellátását is közvetíti mérsékelt díj ellenében. A jegyek 48 órával a vonat indulása előtt is már megválthatók.

Jegykiadás naponta 8—11 óra vasár- és ünnepnap 9—11 óra.

## Férfi öltönyt

mérték után divatos, jó minőségű gyapjuszövetből

**1 milliótól.**

Kitűnő minőségű

**mosó öltönyt 550 ezertől.**

Hozott kelméből I. rendű munkával készítek olcsó árban.

**BABOC SÁY KÁROLY**

uriszabó

Attila-utca 19. szán.

## Avasi-crème

szeplő ellen

**az Apolló-illatszertárban!**

(A Mozi mellett.)

## Értesítés.

Egy nagy tétel uradalmi bort vásároltam. Kitűnő zamatu

**fehér és siller**

bort utcára kihordva

14 ezer kor.-ért mérem ki

**HECHTL-vendéglő**

Szeremlei utca 5.

Hirdessen a Bajai Ujság-ban.

## BAJAI BÉRAUTÓ VÁLLALAT :.

Mátyás király-tér 8.

Ideiglenes telefon hívó 164.

Viteldij a hajóhoz vagy a vasúthoz személyenként 15.000 korona.

Személy fuvarozást jutányosan eszközöl vidékre is.

Előzetes bejelentésnél lakástól fuvaroz.

ménytözsde:  
28 délejtől.  
000—382.500  
000—317.000  
000—380.000  
000—450.000  
500—275.000  
500—255.000

etjegyiroda  
fiókja  
arékpénztár  
1925. július  
meg működését.  
oda a minden  
es külföldre ér  
egyek kiszolgál  
az utlevelek vi  
ellátását is köz  
díj ellenében.  
ával a vonat in  
ár megválthatók.  
ponta 8—11-ig  
pnap 9—11-ig.

ltönyt  
tos, jó minőségű  
zövetből  
liótól.  
minőségű  
ltönyt  
zertől.  
I. rendű munká  
olcsó árban.  
Y KÁROLY  
zabó  
19. szán.

-crème  
ellen  
bolló-  
tárban!  
mellett.)

bités.  
uradalmi bort  
kötő zamatu  
s siller  
a kihordva  
ért mérem ki  
-vendéglő  
utca 5.

**Elfogtak Baján egy ruhatolvajt**

Egy vásáros ruhás csomagját emelte el társával a vasutról. — Keresik a bűntársát és a károsultat.

A bajai államrendőrség egyik szolgálatot tevő járőre elfogott vasárnap éjszaka folyamán Baján a Czirfusz Ferenc-uccában egy fiatalembert, aki nagyon gyanús csomagot cipelt. Bekísérték az államrendőrség őrszobájára, ahol leigazoltatták és vállatára fogták a csomaghoz jutást illetőleg.

A fiatalember, ki az igazolás szerint Hollentüntér József nevű, kiskovácsi illetőségű és lakosu egyén azt vallotta, hogy egy társával a bácsalmás felől jövő vonatról emelte el a férfi felsőruhát tartalmazó csomagot. A csomag tartalma 7 drb. férfi mellén, 7 drb. férfi kabát és 12 drb. nadrág, melyek mind használatlan állapotban vannak. A csomagot minden valószínűség szerint a jánosalmi vásárról jövő vásári árusok egyikétől lopta el, aki a vonatban elaludhatott. Hollentüntert az államrendőrség letartóztatta, bűntársát, valamint a károsultat keresik.

**HIREK.**

— Személyi hir. Apostoli Kormányfőnk, gr. Zichy Gyula dr., Mosonyi Dénes püspöki helynök kíséretében Püspökszentlászlóra utazott nyári üdülés céljából. — Horváth Győző püspök, érseki helynök, július 20-án Hollandiába utazott és néhány hetet ott fog tölteni.

— Halálozás. Dr. Szorgh Antal v. jszkai plébános, életének 44-ik, papságának 20-ik évében július 20-án vérmérgezésben meghalt. Az elhunyt plébános Baján végezte a gimnáziumot és kiterjedt ismeretsége van városunkban és a környéken.

— Hadikölsön és egyéb kötvények valorizációja érdekében megalakult a Magyar Kötvénytulajdonosok Országos Szövetsége Budapest, Károly király-ut 22. A szövetség célja, hogy mindazok, akik jó koronákat helyeztek el hadikölsön és más államadósági kötvényekben, vagy zálogleveleket vásároltak aranykoronákért, életbiztosításokat kötöttek, megkapják tőlük méltányos hányadát s megszűnjön az a lehetetlen állapot, hogy hazafias áldozatkészsgük, előrelátó gondosságukért

**Központi Kertmozi**

Julius 28 án, kedden este fél 9 órakor.

Az amerikai Paramount filmgyár ezidei hatalmas ajándéka

**Az emberek prédája.**

Erkölcrajz napjainkból 6 felvonásban.

Főszerepben: Anita Stewarth.

Ezenkívül a fányes kíséző műsor.

A filmet Dankó Lajos városunk kiváló cigányprimása teljes zenekarával kíséri. Helyárak: Asztali ülés 10.000, zsebtye 5000 K.

tönkrejutásukkal bűnhődjenek. A magunk részéről is felhívjuk az érdekeltek figyelmét fenti Szövetségre és az ügy érdekében állónak tartanánk, ha ahhoz minnél többen csatlakoznának. A szövetség élén dr. Strausz István nemzetgyűlési képviselő, a legfőbb állami számvevőszék volt elnöke áll. Ügyvezető elnök Eckhardt Tibor nemzetgyűlési képviselő. Alelnök Homonnay Tivadar nemzetgyűlési képviselő. Főtitkár Dr. Tóth Árpád. Évi tagdíj 5 arany korona. Vagyontalanok tagdíj mentességben részesülhetnek.

— Hídirokkantak illetményeinek kifizetése. A hídirokkantak, hadiözvegyek, hadiárvaik és felmenőágbeli rokonok július havi illetményeinek kifizetése folyó hó 30 án (esztörtökön) délután 2—7 óráig (Városháza) emelet 17 es számú szobában történik.

— Jelentkezés az orvosi továbbképző tanfolyamra. Az orvosi továbbképzés központi bizottsága az őszkor tartandó továbbképző tanfolyamok során október hó 12 től október 18 ig tudóberkulozis tanfolyamot is rendez. A tanfolyamot báró Korányi Sándor egyetemi tanár vezeti. A tanfolyamra október 4-ig dr. Ország Oszkárnál, az Erzsébet királyné szanatorium igazgató főorvosánál (Budakeszi erdő) lehet jelentkezni.

— Varsóba és Konstantinápolyban kommunista összeesküvést fedeztek fel. Varsóból jelentik: Itt kommunista összeesküvést fedeztek fel, amellyel kapcsolatban harminc embert letartóztattak. — Milanóból táviratozzák: A rendőrség politikai osztálya messze elágazó kommunista összeesküvést fedezett fel. Eddig husz embert tartóztattak le.

— Gyufával játszó gyermek fölgyjuttotta egy falu termését. Berlinből jelentik: Lotharingia egyik kisebb falujában Saarbrück mellett tegnap hatalmas tűzvész tört ki. A tűzvész a behordott gabonát teljesen megsemmisítette. A kár biztosítással fedezve van és körülbelül 1 millió frankra becsülhető. A tüzet egy négyéves kis gyermek idézte elő, aki a csűrök mellett gyufákkal játszadozott.

— Eszterházy grófnő már hat hónapja ül cseh börtönben. Pozsonyból jelentik: Eszterházy Lujza grófnőt kémkedés miatt letartóztatták a cseh k Pozsonyban és el is ítélték egy évi börtönre és huszezer cseh koronára. Az ítéletet a brünni legfelsőbb bíróság is helyben hagyta. A grófnő egészsége a börtönben igyen megromlott, úgy hogy most kényelmi kérvénnyel fordult Massarikhoz, engedje el bűntetésének

**(-)URANIA MOZGÓ(-)**

Julius hó 29 én, szerdán d. u. 6 és este fél 9 órakor.

LILIEN GISCH legújnémenyesebb filmje.

**A fehér apáca.**

Gyönyörű filmregény 10 felvonásban.

hátralevő részét. A grófnő már hat hónapja ül vizsgálati fogságban.

— A bor- és husfogyasztási adók újabb szabályozása. A hivatalos lap legújabb számában jelent meg a pénzügyminiszter rendelete, amely újból szabályozza a bor és hus fogyasztási adóját. Bor után a fogyasztási adó literenként 2380, mustra 1700, vágó- és kisebb marhák darabja után 255.000. 1 éven aluli borjuk után 42.500, sertések után 51.000—68.000, szarvas után 136 000 korona

**SPORT.**

A bajnokságon kívül BSE nyerte 18 ponttal a dr. Kéler és 13 ponttal a Kraszner uszó vándordíjakat is.

50 m. gyermek mellúszás: 1. Schück Sz. Turul. 49 2. 2. Horváth BTSE. 3. Koloss BSE.

50 m. hölgy gyermekverseny: 1. Engelmann Julis BSE. 48 4. 2. Hirschler Ili 51.

50 m. gyermek gyorsúszás: 1. Csiles BTSE. 46. 2. Horváth BTS. 47 4. 3. Waldmann BSE.

50 m. mellúszás Leventék részére: 1. Gregorits István 39 2. 2. Szakály 41 6. 3. Csillag.

100 m. mellúszás ifjúsági: 1. Fischer BSE. 37 6. 2. Csillag SzTSE. 3. Benedek BSE.

50 m. hátúszás gyermekverseny: 1. Heksch BSE. 55. 2. Waldmann BSE.

50 m. ifjúsági hátúszás: 1. Weidinger László 45 2. 2. Fischl BSE. 46 2.

3x50 m. gyermek gyorsstaféta: 1. BSE. a) 2. BSE. b).

— Püspökpusztai S. E.—Nagybaracskai Levente T. E. 5:4 (1:2) Szép számú közönség előtt mérte össze erejét a két csapat. A baracskaiak az első félidőben teljes erejükből feküdtek neki a játéknak, hogy a mult vasárnapi csorbát (4:2) kiköszöröljék. Kezdetben meg is szereztek a vezetést, azonban a második félidőben már kifáradtak és nem tudtak ellentállni a szüntelen megújuló heves PSE. támadásoknak. Így a mérkőzés a Püspökpusztai csapat jót megérdemelt győzelmével végződött. Góllövők a PSE. részéről: Hosztinek (2), Óert (2), Gardil I. (1). Az NLTE. részéről: Vickert (2), Kancsár (1). Breinik (1). Biró Palcer (Dávod) volt.

Kiadótulajdonos: Vitéz Fehérvary Dezsd. Kiadóhivatal vezetője: Ács Gergely. Felelős kiadó: Kránitz István.

**Szandálok és fehércipők STELLNER**

rendkívüli olcsó árban és nagy választékban

cipőárúházában.

Bajai Ujság-ban.

Tulipán-utca 12. szám

**HÁZ**  
szabad kezből eladó,  
egy lakás azonnal át-  
vehető előnyös fizetési  
feltételek mellett. ::  
Bővebbet: SCHMIDT cipőüzlet.

**GYÓGYNÖVÉNYEKET**

székfü-, hársfa-, pipacs- és ökr-  
farkkóró virágot, beléndék, masszlag  
fehér üröm és kerekmárvalevelet,  
anyarozat és körösbogarat  
és minden egyéb gyógynövényt,  
továbbá mustárt, édes kömény- és  
ánizsmagot, BORKÖVET legma-  
gasabb napi áron vásárol.

**HYDROFLORA R. T.**

Budapest, IV. Váci-utca 20.  
Sürgönyeim: Arundo, Budapest.  
Kérünk mintázott áru ajánlatot.

**Szabászati  
tanfolyam!**

Van szerencsém a t. hölgy  
közönséget értesíteni, hogy  
**HABULA LAJOSNÉ**  
budapesti szabásznő, sza-  
bászat- és rajz-, párisi mo-  
delkészítést legújabb francia  
módszer szerint tanítok.  
Jelentkezni lehet:  
Baja, Mészáros L-utca 26.  
**JUNGABEL FERENCNÉ.**

Tanfolyam kezdete aug. 1.

**Magyar-szerb****fordító iroda**

Tóth Kálmán-utca 21. sz. a.  
**UKIN SÁNDOR**  
kir. hírvényeséki hites tolmács.

**Üzletmegnyitás.**

A Haynald (Bárány-) utcában levő  
Nievel-féle

**mészárszék**

f. hó 11 én, szombaton  
átvettem, ahol naponta  
friss sertés-, marha-,  
borjú és bárányus el-  
csú árban kapható

A n. é. közönség szives  
pártfogását kéri

**SZELMANN KAROLY**  
mészáros és hentes.

**Üzletáthelyezés.**

**Ernyőkészítő játék**  
rövidára üzleteme

Erzsébet királyné-utca 17. sz.  
alá helyeztem át. Raktáron  
tartok: Női és gyermek ha-  
rilyákat fűzőket, női fahé-  
neműt, div. arnyókban a  
legnagyobb választék. Kézi-  
munka előnyűsítést, Ernyő  
áthuzásokat, átalakításokat  
és javításokat a legpontosab-  
ban készítek. — Tisztelettel  
Városi Ferencné Klma Mária.

**Elsőrendű anyagból készült  
butort jótállással**

csakis

**SZABÓ FERENC**  
asztalosmesternél kaphat.

Készít az asztalos ipar terén épületről, butor-  
ról, iroda stb minden egyéb szakmunkáról izlé-  
ses rajzot, megtervez teljes berendezéseket.

Interzla készitést vállalok.

**Pénz**

betétet már 1000 koronától  
kezdve, évi 10—12%-os ka-  
matra elfogad,

**Pénz** kölcsönt olcsó napi  
áron folyósít,

**Gazdálkodóknak** föld-  
bérleteket szerez,

**Iparosoknak** áru-előleg  
hitelt nyújt,

**Kereskedők** áru-tartozásait  
és követeléseit leszámítolja a

**Bajai Baross Hitelszövetkezet**  
mint az orsz. közp. hitelszövetk. tagja.  
Baja, Zárda-u. 3. Posta épület.

**Éjjeli inspekción**

július 27. ói augusztus 3-ig  
reggeli fél 8 óráig és vasárnap  
délután nyitva.

**LOVASSY ÖDÖN**  
Közjegyző.

**8000 ööl erdő és szántó**

vagy 3600 négyszögöl szántó-  
föld terméssel vagy a nélkül  
minden elfogadható árban

**eladó.**

**VITÉZ FEHÉRVÁRY DEZSŐ**  
ingatlanforgalmi irodája, Baja  
(Hangya szövetkezet.)

Férfi- és női har sznyakötést

és fejelést legolcsóbban  
és legjobban eszközöl

**Kopschitz mechanikai kötődéje**  
Erzsébet királyné ut 13.

**ELADÓ**

egy Hoffherr 4 HP. magánjáró  
**cséplőgarnitúra**  
olyan mint az új, külön-féle  
benzin és nyersolaj

**motorok**

és magányos magánjáró  
**lokomobílok**

4-es, 6-os. Megtekinthetők  
**Malagurszky Ferenc**  
gépgyárában, Baja, Buda-  
pesti-ut 8—10. szám.

**Petőfi Sándor-u. 42. sz. uri  
családi ház eladó.**

A ház áll 4 szoba, 1 nagy  
ebédlő- és minden mellék-  
helyiségekkel, üvegezett fo-  
lyosóva és nagy pincével,  
masszív száraz épület, 340

ööl telekkel, a telek par-  
kírozva és szőlővel betele-  
pítve. Azonnal beköltözhető.  
Azonkívül Círfusz Ferenc-  
utca 11. sz. modern ház is  
eladó. Azonnal beköltözhető.  
Erdeklődni lehet a tulajdo-  
nosnál Petőfi Sándor-u. 42. és

**VITÉZ FEHÉRVÁRY DEZSŐ**  
ingatlan forgalmi irodájában BAJA  
„HANGYA SZÖVETKEZET.”

**Jóminőségű****butor olcsón**

csakis

Asztalosmesterek butoresarnokában szerezhető be.  
**Mátyás király-tér 6. sz.**

**Legjutányosabb  
bevásárló helyek:**

**Stukatu nád, szegés  
kátránypapír**  
elsőrendű minőség olcsó árak  
**Utry Pál fia**  
sodronyáru telepe Baja.

**Vasöntöde:**

Gépalkatrészek, motorok,  
golyós csapágyak.  
**Schmidt Márton Fiai**  
Baja, Círfusz Ferenc-utca 42—44.

**Ruházati cikkek:**

Legolcsóbb vásárlási forrása  
**Welchner Lőrinc**  
szerekesedése. Erzsébet királyné-utca 6

**Szücs- és szörmeáru:**

legdivatosabb, legszebb  
**Mormer Ferencnél.**  
Baja, Erzsébet királyné-u. 57. szám

**Rövid- és divatárak:**

Legolcsóbban, legjobban be-  
szerezhető:  
**Bajai Áruforgalmi r. t.**  
Tóthamarty-utca 4.

**Sodronyáruelborítók és  
zöld szunyoghálószövet**

legjobb és legolcsóbb.  
**Utry Pál Fiai**  
Sodronyáru telepe Baja.

Házilag készített zamatosan  
fűszerezett

**hentes áru**

házi zsír és naponta friss I. rendű  
**teavaj**

rum, likőr, palack borok  
**Első Bácskai Életmiserüzlet és  
Falatozóban (Városház épület.)**

**Papirkereskedés!**

Községi és üzleti kész nyom-  
tatványok!  
„Uj Elet” r. t.

**„Shell”**

benzin, petroleum, autó, gép,  
és hengerolajok Gázolajok  
motorok részére.

**Smidt Márton Fia**

Baja Círfusz utca 42—44.

**Rőfösüzletek:**

Legnagyobb választék, leg-  
kedvezőbb árak.  
**Welchner Lőrinc**  
Erzsébet királyné utca 6